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Η κατάδυση του Σταυρού στην Αδελαΐδα και το 
τριήμερο Ελληνικό Πανηγύρι-Φεστιβάλ
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Η Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος πραγματοποίησε για 46η συνεχή χρονιά τον 
αγιασμό των υδάτων και το μεγάλο ελληνικό πανηγύρι-φεστιβάλ για τον 
γιορτασμό της μεγάλης εορτής των Θεοφανείων στο όμορφο προάστιο 
Glenelg της Αδελαΐδος. Εδραιώνοντας την εντυπωσιακή επιτυχία των 
προηγουμένων ετών, το φεστιβάλ εξελίχθηκε και πάλι σε μια ζωντανή 
τριήμερη πανήγυρη, από την Παρασκευή 9 έως και την Κυριακή 11 
Ιανουαρίου 2026. Κατά τη διάρκεια του τριημέρου, πάνω από 20.000 
άτομα συνέρρευσαν στην παραλία του Glenelg, καθιστώντας τον φετινό 
εορτασμό τον πλέον πολυπληθή και ενθουσιώδη στη μακρά ιστορία του.

Από την πρώτη κιόλας στιγμή, το φεστιβάλ έδειξε ότι δεν ήταν απλώς ένα 
πολιτιστικό γεγονός, αλλά και μια αληθινή οικογενειακή γιορτή. Η ατμόσφαιρα 
ήταν ζεστή, φιλόξενη και ξεκάθαρα προσανατολισμένη στην οικογένεια, με έντονη 
παρουσία γονιών, παππούδων και γιαγιάδων, και παιδιών κάθε ηλικίας. Η παραλία 
πλημμύρισε από γέλια, μουσική και τη χαρά των παιδιών, που έτρεχαν κι 
εναλλάσσονταν με ευθυμία από το ένα παιχνίδι στο άλλο κι από τη μια 
δραστηριότητα στην άλλη, αποτυπώνοντας τη ζωντανή συνέχεια της πίστεως και 
των παραδόσεών μας.
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Η Παρασκευή ημέρα σηματοδότησε την έναρξη του φεστιβάλ με ουσιαστικό νόημα 
εναρμονισμένο με τους ρυθμούς του ορθοδόξου νηστειακού κύκλου. Σύμφωνα με 
την ιερά μας παράδοση, το μενού της ημέρας περιελάμβανε αποκλειστικώς 
νηστίσιμα θαλασσινά, προσφέροντας ποικιλία νηστίσιμων αυθεντικών και 
γευστικών εδεσμάτων, που εκτιμήθηκαν ιδιαιτέρως από τους πιστούς. Η μέριμνα 
αυτή των διοργανωτών συνέβαλε στη δημιουργία μιας ήρεμης και χαλαρής 
ατμόσφαιρας, επιτρέποντας στις οικογένειες και τους λοιπούς επισκέπτες να 
εισέλθουν στο πνεύμα του εορταστικού Σαββατοκύριακου με αίσθημα εσωτερικής 
γαλήνης και συντροφικότητας. Καθώς ο ήλιος έδυε πάνω απ’ το Glenelg, ο κόσμος 
συγκεντρώνονταν δίπλα στη θάλασσα για ν’ απολαύσουν τη μουσική, τη συζήτηση, 
το φαγητό, θέτοντας τον τόνο για ένα φεστιβάλ-πανηγύρι όχι μόνον γεμάτο χαρά 
αλλά και προσανατολισμένο τόσο στην οικογένεια όσο και στην πίστη μας.
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Το Σάββατο ήταν γεμάτο γεύσεις και ψυχαγωγία, με εμφανίσεις των Μεσσηνιακών 
χορευτικών συγκροτημάτων (παιδικού και ενηλίκων), του Μιχαήλ 
Παπαχαραλάμπους με το κλαρίνο του, των αδελφών Αντωνίας και Ζωής που 
τραγούδησαν παραδοσιακά κάλαντα, του ντουέτου Νίκου Πάρα με το μπουζούκι 
και της Παρασκευής στο τραγούδι, και του νεοσύστατου ντουέτου Παναγιώτη και 
Πάνου με παραδοσιακή Κρητική μουσική και τραγούδια.



Για πρώτη φορά, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία μιας ξεχωριστής 
εμπειρίας για τα παιδιά. Οι μικροί επισκέπτες απόλαυσαν ποικιλία διαδραστικών 
δραστηριοτήτων, όπως το αγαπημένο των παιδιών αγρόκτημα με τα ζώα, διάφορα 
σημεία κατασκευής μπαλονιών, και ειδικά διαμορφωμένοι χώροι παιχνιδιού. Οι 
δράσεις αυτές μετέτρεψαν το φεστιβάλ σε τόπο φαντασίας και ανακάλυψης για τα 
παιδιά, προσφέροντας παράλληλα στις οικογένειες τη δυνατότητα ν’ απολαύσουν 
την εκδήλωση όλοι μαζί σ’ ένα ασφαλές και χαρούμενο περιβάλλον.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του τριημέρου, η έκθεση βιβλίου της Κεντρικής Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος αποτέλεσε και πάλι πόλο έλξεως, με πλούσια ποικιλία βιβλίων, 
εικόνων και εκκλησιαστικών ειδών.



Η πνευματική καρδιά του πανηγυριού-φεστιβάλ υπήρξε και πάλι, όπως είναι 
φυσικό, η τελετή του Αγιασμού των υδάτων, στην οποία προέστη ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, με τη συμμετοχή του κλήρου της πόλης 
(Ελλήνων, Σέρβων, Λιβανέζων, και Ουκρανών). Ριζωμένη στην Αποστολική 
Παράδοση και μνημονευόμενη στις Αποστολικές Διαταγές (βιβλίο 5, 13), η μεγάλη 
δεσποτική εορτή των Θεοφανείων αποκαλύπτει την Αγία Τριάδα διά του 
Βαπτίσματος του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού (Ματθ. 3:13-17, Μαρκ. 1:9-11, Λουκ. 
3:21-22).

Σε πνεύμα ενότητος, η λιτανευτική πομπή ξεκίνησε και πάλι από τον κοντινό Ιερό 
Ναό Τιμίου Σταυρού, όπου προηγουμένως ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και προεξήρχε στη Θεία Λειτουργία, συλλειτουργούντων του ιερατικώς 
προϊσταμένου πατρός Παναγιώτη Φωτάκη και άλλων κληρικών. Στη λιτανεία 
συμμετείχαν και ο ιερεύς με τους ενορίτες της γειτονικής αγγλόφωνης ενορίας 
Αγίου Παντελεήμονος, οι οποίοι κατέφθασαν μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας 
που τέλεσαν στο ναό τους. Στην παραλία του Glenelg ενώθηκαν μαζί με τους 
λοιπούς λιτανεύοντες άπαντες οι κληρικοί της Αδελαΐδος και η πομπή συνέχισε 
μέχρι το μέσον της προβλήτας του Glenelg, όπου τελέστηκε ο Αγιασμός και έγινε 
η κατάδυση του σταυρού από τον Θεοφιλέστατο στη θάλασσα.



Περί τους 100 κολυμβητές βούτηξαν στη θάλασσα για να πιάσουν τον σταυρό, 
δίνοντας ισχυρή μαρτυρία πίστεως, θάρρους και ευλαβείας. Τον σταυρό ανέσυρε ο 
Jozef Kogoj, ενορίτης της αγγλόφωνης ενορίας Αγίου Σωφρονίου του Έσσεξ, που 
καταχειροκροτήθηκε με ενθουσιασμό από τις χιλιάδες των παρευρισκομένων.

Μετά το πέρας της τελετής, η πομπή επέστρεψε στο χώρο του πανηγυριού-
φεστιβάλ για τις επίσημες εκδηλώσεις και το γεύμα. Το Glenelg μεταβλήθηκε και 
πάλι σε ζωντανή προθήκη του ελληνικού πολιτισμού, της μουσικής, του χορού και 
της φιλοξενίας. Κορυφαίο μουσικό σχήμα της ημέρας ήταν το συγκρότημα λαϊκής 
μουσικής «Κόσμος», με συμμετοχές, επίσης, των αδελφών Αντωνίας και Ζωής, των 
χορευτικών συγκροτημάτων των μαθητών και μαθητριών του ελληνορθοδόξου 
κολλεγίου «Άγιος Γεώργιος» της φερωνύμου ενορίας-κοινότητος Thebarton, 
καθώς και του ελληνορθοδόξου κολλεγίου «Άγιος Σπυρίδων» της φερωνύμου 
ενορίας-κοινότητος Unley, της νεολαίας της ενορίας-κοινότητος Αγίου Αντωνίου 
Prospect, της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Νότιας Αυστραλίας, της 
Ποντιακής Αδελφότητος Νοτίου Αυστραλίας, και του Κρητικού Συνδέσμου Νοτίου 
Αυστραλίας.



Τους εορτασμούς (τον Αγιασμό των υδάτων και το πανηγύρι-φεστιβάλ) τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Πρωθυπουργός της Νοτίου Αυστραλίας κ. Peter Malinauskas, 
η Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως κ. Ashton Hurn, ο Υπουργός 
Οικονομικών κ. Αναστάσιος Κουτσαντώνης, η Υπουργός Τεχνών και 
Επιχειρηματικών Υποθέσεων κ. Άντρια Μιχαήλ, Πολιτειακοί και Ομοσπονδιακοί 
βουλευτές και γερουσιαστές, Άρχοντες του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, 
δήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι διαφόρων δήμων της πόλεως, πρόεδροι και 
αντιπρόσωποι ελληνικών εθνικοτοπικών οργανώσεων, και διάφοροι κοινοτικοί 
ηγέτες. Η παρουσία τους υπογράμμισε τη σπουδαιότητα της τελετής του Αγιασμού 
των υδάτων και του Ελληνικού Πανηγυριού-Φεστιβάλ στο θρησκευτικό και 
πολιτιστικό καλεντάρι της Πολιτείας Νοτίου Αυστραλίας.

Ιδιαιτέρως τιμητική υπήρξε φέτος η παρουσία του εν Καμπέρα Αναπληρωτού 
Ύπατου Αρμοστού της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νικολάου Βαρέλλα, και του 
Στρατιωτικού Ακολούθου της εν Καμπέρα Ελληνικής Πρεσβείας, Συνταγματάρχου 
Πυροβολικού κ. Κυριάκου Κυριακάκου, μετά της οικογενείας του.



Καθοριστικό χαρακτηριστικό του φεστιβάλ υπήρξε το εξαιρετικό πνεύμα 
προσφοράς και διακονίας που επέδειξαν οι πιστοί. Περισσότεροι από 250 
εθελοντές, απ’ όλες τις ενορίες της Αδελαΐδος, πρόσφεραν απλόχερα τον χρόνο 
τους, τον κόπο τους και την αγάπη τους. Από τους πάγκους με τα φαγητά, την 
υλικοτεχνική υποστήριξη, μέχρι τις παιδικές δραστηριότητες και τη φιλοξενία, η 
αφοσίωσή τους ενσάρκωσε την ορθόδοξη κατανόηση της προσφοράς ως 
εκκλησιαστικής διακονίας.

Η επιτυχία του φεστιβάλ κατέστη δυνατή και χάρη στη γενναιόδωρη στήριξη 
χορηγών και συνεργαζομένων φορέων, μεταξύ των οποίων και η Κυβέρνηση της 
Νοτίου Αυστραλίας.



Αναφερόμενος στο νόημα και τη σπουδαιότητα της εορτής, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. Σιλουανός μετέφερε στους παρευρισκομένους τις ευχές 
και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου.

Περ’ απ’ οτιδήποτε άλλο, το Ελληνικό Πανηγύρι-Φεστιβάλ στο Glenelg αποτέλεσε 
μια γιορτή της οικογένειας, της πίστης και της ενότητας. Με τα παιδιά στο 
επίκεντρο, τις οικογένειες στον πυρήνα του, και τον Χριστό ως θεμέλιο, το 
φεστιβάλ αναδείχθηκε για μια ακόμη φορά σε ζωντανή μαρτυρία της χαράς της 
ορθοδόξου ζωής, προσφερόμενης όχι μόνον στους πιστούς, αλλά και στην 
ευρύτερη κοινωνία της Νότιας Αυστραλίας.




